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Hoofdstuk 1:

Onderzoeksverantwoording



Onderzoeksverantwoording

1.1 Inleiding

Ymere en SHY (Samenwerkende Huurdersorganisaties Ymere) wil zich graag verdiepen in het thema groen. In opdracht van Ymere en SHY heeft het
onderzoeksbureau Research 2Evolve een onderzoek uitgevoerd onder de leden van het huurderspanel Ymere, om te weten wat huurders belangrijk vindt bij het
thema groen.

1.2 Uitvoering van het onderzoek

1.3 Responsoverzicht

Steekproef Huurderspanel

Methode Online

Uitnodiging Per e-mail

Veldwerkperiode Donderdag 1 augustus 2024 – zondag 25 augustus 2024

Herinnering 2 keer

N

Totaal aantal leden huurderspanel 4274

Deelnemers via huurderspanel 1517

Respons percentage huurderspanel 35%



Onderzoeksverantwoording

1.4 Betrouwbaarheid en nauwkeurigheid 

Het betrouwbaarheidspercentage geeft de kans aan dat bij herhaling van het onderzoek hetzelfde uit het onderzoek komt. Bij een betrouwbaarheidspercentage van 95% is er 95% 
kans bij herhaling dat de antwoorden hetzelfde zullen zijn met andere deelnemers binnen de doelgroep. 

De nauwkeurigheid (uitgedrukt in fout/marge) geeft het gebied aan, waarbinnen de werkelijke waarde in de populatie ligt. De fout/marge is het percentage dat het antwoord kan 
afwijken van de werkelijkheid. Als de fout/marge 4% is, en 47% van steekproef een bepaald antwoord geeft, dan ligt dit percentage in werkelijkheid maximaal 4% boven of 4% 
onder deze 47%, dus tussen de 43% en 51% (een lagere fout/marge vereist een grotere steekproef). Een betrouwbaarheidsniveau van 95% en een fout/marge van 5% is gangbaar 
en algemeen geaccepteerd bij (statistisch) kwantitatief onderzoek.

Met het aantal deelnemers dat heeft deelgenomen (n=1517) kan met een betrouwbaarheid van 95% en een foutmarge van 2,5% uitspraken gedaan worden op totaalniveau. Deze 
marge is kleiner dan de 5% die algemeen geaccepteerd wordt bij (statistisch) kwantitatief onderzoek. 



Onderzoeksverantwoording

1.5 Steekproefsamenstelling

De steekproef is, uitgesplitst naar leeftijd en gemeente, als volgt samengesteld:

1.6 Leeswijzer

Daar waar de som van de resultaten niet precies op 100% uitkomt, wordt dit veroorzaakt door afrondingsverschillen of was meer dan één antwoord toegestaan. 
Waar in de tabellen ongelijke N-en (aantal deelnemers) te zien zijn, wordt dit veroorzaakt door het uitsluiten van de antwoordcategorie ‘geen mening/geen mening’ 
en/of routing in de vragenlijst. In de tabellen wordt de ongewogen n weergegeven. 

Leeftijd N %

34 jaar en jonger 80 5,3%

35-49 jaar 207 13,6%

50-64 jaar 487 32,1%

65 jaar en ouder 740 48,8%

Onbekend 3 0,2%

Gemeente N %

Amsterdam 731 48,2%

Haarlem 202 13,3%

Haarlemmermeer 364 24,0%

Almere 145 9,6%

Weesp 68 4,5%

Onbekend 7 0,5%



Hoofdstuk 2:

Resultaten



Resultaten

89%

67%

54%

46%

43%

42%

39%

35%

11%

6%

8%

Bomen

Struiken

Planten in potten of bakken

Vaste planten

Bloemen

Heggen

Grasvelden

Perkjes en plantsoenen

Eetbare planten (zoals vruchten, fruitbomen,
groentes)

Groene gevels of daken

Ander groen

Wat kunt u aan groen zien vanuit uw woning of als u de deur uitstapt? (n=1517)

1
2
3

Bomen

Struiken

Planten in potten of bakken

Deelnemers benoemen ook nog ander groen, zoals 
geveltuintjes en onkruid. 

Top 3

Haarlem 1. Bomen
2. Struiken
3. Planten in potten of bakken

Haarlemmermeer 1. Bomen
2. Struiken
3. Heggen/vaste planten

Almere 1. Bomen
2. Struiken
3. Bloemen

Amsterdam 1. Bomen
2. Struiken
3. Planten in potten of bakken

Weesp 1. Bomen
2. Struiken
3. Planten in potten of 

bakken/grasvelden



Resultaten

79%

73%

57%

55%

52%

43%

39%

32%

28%

28%

5%

1%

Bomen

Bloemen

Struiken

Vaste planten

Perkjes en plantsoenen

Planten in potten of bakken

Grasvelden

Groene gevels of daken

Heggen

Vruchten, eetbare planten, fruitbomen en groentes

Ander groen

Ik zie het liefst geen groen in mijn directe omgeving

Welk soort groen ziet u het liefst in uw directe omgeving? (n=1517) 1
2
3

Bomen

Bloemen

Struiken

Deelnemers jonger dan 35 jaar zien liever perkjes en 
plantsoenen dan deelnemers van 35 jaar of ouder.

Top 3

Haarlem 1. Bomen
2. Bloemen
3. Struiken

Haarlemmermeer 1. Bomen
2. Bloemen
3. Struiken

Almere 1. Bomen/bloemen
2. Perkjes en plantsoenen
3. Vaste planten

Amsterdam 1. Bomen
2. Bloemen
3. Vaste planten

Weesp 1. Bomen
2. Bloemen
3. Vaste planten



Resultaten

Deelnemers hebben de volgende afbeeldingen te zien gekregen als voorbeelden voor groen in de directe omgeving.

Afbeelding 1: Origineel, Creatief, Flexibel, Trendy, Gebruik maken van wat er 
al is, Informeel, Afwisseling, Organisch

Afbeelding 2: Kleurrijk, Ontmoeting, Speels, Vrolijk, Toegankelijk, Binnen en 
buiten lopen in elkaar over, Hofje, Parkje, Bankjes/zitjes bij elkaar, Ruimte 
om te spelen



Resultaten

Afbeelding 3: Controle, Strak design, Netjes; goed onderhouden, Bijzondere 
bestrating, Duidelijke overgang openbaar-privé, Blijft lang netjes, Kwaliteit, 
Stijlvast, Hoogwaardige uitstraling

Afbeelding 4: Veilig, Duidelijke structuur, Functiescheiding, Kleinschalig, 
Klassiek, Scheiding openbaar privé, Verzorgd, Degelijk, Aangeharkt, Netjes, 
Traditioneel, Onopvallend

Deelnemers hebben de volgende afbeeldingen te zien gekregen als voorbeelden voor groen in de directe omgeving.



Resultaten

Vier op de tien (39%) deelnemers geeft aan dat geen van de 
afbeeldingen lijkt op het groen in de directe omgeving.

Ruim één op de vijf deelnemers geeft aan dat afbeelding 1 
(23%) of afbeelding 4 (22%) het meeste lijkt op het groen in de 
directe omgeving.

23%

10%

5%

22%

39%

Afbeelding 1: Origineel, Creatief, Flexibel, Trendy, Gebruik
maken van wat er al is, Informeel, Afwisseling, Organisch

Afbeelding 2: Kleurrijk, Ontmoeting, Speels, Vrolijk,
Toegankelijk, Binnen en buiten lopen in elkaar over, Hofje,

Parkje, Bankjes/zitjes bij elkaar, Ruimte om te spelen

Afbeelding 3: Controle, Strak design, Netjes; goed
onderhouden, Bijzondere bestrating, Duidelijke overgang

openbaar-privé, Blijft lang netjes, Kwaliteit, Stijlvast,
Hoogwaardige uitstraling

Afbeelding 4: Veilig, Duidelijke structuur, Functiescheiding,
Kleinschalig, Klassiek, Scheiding openbaar privé, Verzorgd,

Degelijk, Aangeharkt, Netjes, Traditioneel, Onopvallend

Geen van deze afbeeldingen lijkt op het groen in mijn
directe omgeving

Welk van deze afbeeldingen lijkt het meest op uw directe omgeving als het gaat om groen? (n=1517)

Meest voorkomend

Haarlem Geen van deze afbeeldingen

Haarlemmermeer Afbeelding 4

Almere Geen van deze afbeeldingen

Amsterdam Geen van deze afbeeldingen

Weesp Geen van deze afbeeldingen



Resultaten

Een kwart (25%) van de deelnemers zou willen dat 
het groen in de directe omgeving eruitziet als op  
afbeelding 4. Twee op de tien deelnemers zou 
willen dat het groen eruitziet als afbeelding 2 
(22%) of afbeelding 1 (19%).

Eén op de acht (13%) deelnemers is tevreden met 
het groen in de directe omgeving.

19%

22%

13%

25%

8%

13%

Afbeelding 1: Origineel, Creatief, Flexibel, Trendy, Gebruik
maken van wat er al is, Informeel, Afwisseling, Organisch

Afbeelding 2: Kleurrijk, Ontmoeting, Speels, Vrolijk,
Toegankelijk, Binnen en buiten lopen in elkaar over, Hofje,

Parkje, Bankjes/zitjes bij elkaar, Ruimte om te spelen

Afbeelding 3: Controle, Strak design, Netjes; goed
onderhouden, Bijzondere bestrating, Duidelijke overgang

openbaar-privé, Blijft lang netjes, Kwaliteit, Stijlvast,
Hoogwaardige uitstraling

Afbeelding 4: Veilig, Duidelijke structuur, Functiescheiding,
Kleinschalig, Klassiek, Scheiding openbaar privé, Verzorgd,

Degelijk, Aangeharkt, Netjes, Traditioneel, Onopvallend

Anders

Geen van deze afbeeldingen. Ik ben tevreden met het groen in
mijn directe omgeving

Hoe zou u willen dat het groen in uw directe omgeving eruitziet? (n=1504)*

*Selectie: deelnemer ziet graag groen in de directe omgeving.

Deelnemers van 65 jaar of ouder zijn vaker tevreden met het 
groen in de directe omgeving dan deelnemers jonger dan 65 jaar.

Meest voorkomend

Haarlem Afbeelding 4

Haarlemmermeer Afbeelding 4

Almere Afbeelding 4

Amsterdam Afbeelding 2

Weesp Afbeelding 4



Resultaten

Bijna de helft (45%) van de deelnemers zou mee willen 
denken over het groen. Bijna vier op de tien (36%) wil 
inspraak hebben en drie op de tien (31%) wil onder 
begeleiding van iemand die er verstand van heeft iets 
aanpakken.

Een kwart (23%) van de deelnemers zou niet mee willen 
doen met Ymere als het gaat om groen in de directe 
omgeving.

45%

36%

31%

19%

11%

8%

23%

Meedenken over het groen

Inspraak hebben

Onder begeleiding van iemand die er verstand van heeft
iets aanpakken

Samen met buren iets aanpakken

Individueel iets aanpakken

Anders

Ik zou niet mee willen doen

Op welke manier zou u mee willen doen met Ymere als het gaat om groen in uw directe omgeving? (n=1504)*

*Selectie: deelnemer ziet graag groen in de directe omgeving.

Meest voorkomend

Haarlem Meedenken over het groen/inspraak 
hebben

Haarlemmermeer Meedenken over het groen

Almere Meedenken over het groen

Amsterdam Meedenken over het groen

Weesp Meedenken over het groen



Resultaten

Bijna de helft (48%) van de deelnemers die niet mee wil doen met 
Ymere als het gaat om groen in de directe omgeving, wil dit niet 
omdat zij (fysiek) niet in staat zijn (meer) groen te onderhouden. 
Bijna een kwart (23%) heeft geen tijd en één op de vijf (19%) vindt 
dat dit aan Ymere is.

Deelnemers geven als andere reden om niet mee te doen met 
Ymere aan dat er al voldoende groen is in de directe omgeving.

48%

23%

19%

8%

7%

15%

Ik ben (fysiek) niet in staat (meer) groen te
onderhouden

Ik heb geen tijd

Ik vind dat dit aan Ymere is

Ik ben niet geïnteresseerd

Ik vind dit niet nodig

Anders

Waarom wilt u niet meedoen met Ymere als het gaat om groen in uw directe omgeving? (n=351)*

*Selectie: deelnemer wil niet meedoen met Ymere als het gaat om groen in de directe omgeving.

Deelnemers jongeren dan 35 jaar zijn minder vaak geïnteresseerd 
in meedoen dan deelnemers van 35 jaar of ouder.

Meest voorkomend

Haarlem Ik ben (fysiek) niet in staat (meer) groen te 
onderhouden

Haarlemmermeer Ik ben (fysiek) niet in staat (meer) groen te 
onderhouden

Almere Ik ben (fysiek) niet in staat (meer) groen te 
onderhouden

Amsterdam Ik ben (fysiek) niet in staat (meer) groen te 
onderhouden

Weesp Ik ben (fysiek) niet in staat (meer) groen te 
onderhouden



Resultaten

Ruim vier op de tien (44%) deelnemers heeft een balkon 
en/of een privé tuin. Eén op de tien (12%) heeft een 
gemeenschappelijke tuin.

Andere buitenruimtes die door deelnemers benoemd 
worden zijn voor- en geveltuintjes.

44%

44%

12%

4%

9%

6%

Balkon

Privé tuin

Gemeenschappelijke tuin

Dakterras

Anders

Ik heb geen buitenruimte(s)

Welk van de onderstaande buitenruimtes heeft u? (n=1517)

Meest voorkomend

Haarlem Privé tuin

Haarlemmermeer Privé tuin

Almere Privé tuin

Amsterdam Balkon

Weesp Balkon



Resultaten

Negen op de tien (89%) deelnemers vindt het belangrijk 
om groen te hebben in de eigen buitenruimte. 

Eén op de tien (9%) heeft hier geen uitgesproken mening 
over en oordeelt neutraal.

2%
9%

89% (Helemaal) mee eens

Neutraal

(Helemaal) mee oneens

Bent u het eens of oneens met de volgende uitspraak?  Ik vind het belangrijk om groen te hebben in mijn eigen buitenruimte 
(zoals privé/gemeenschappelijke tuin, balkon, dakterras). (n=1363)*

*Selectie: deelnemer heeft een of meerdere buitenruimte(s).
Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in deze grafiek.

Belang groen*

Haarlem 86%

Haarlemmermeer 90%

Almere 83%

Amsterdam 90%

Weesp 87%

*Betreft het percentage ‘(helemaal) mee eens’



Resultaten

Acht op de tien (79%) deelnemers gebruikt het balkon als plek om te zitten. Ruim een derde (35%) gebruikt het balkon om op uit te kijken. Een kwart 
van de deelnemers gebruikt het om te tuinieren (26%) en/of om af te koelen/voor schaduw (25%). 
Ruim acht op de tien (85%) deelnemers wil het balkon gebruiken als plek om te zitten. (Bijna) vier op de tien zou het balkon willen gebruiken om af te 
koelen (39%), om op uit te kijken (35%) en/of om te tuinieren (35%). Andere die worden benoemd door deelnemers zijn de was ophangen, voor 
ruimte voor huisdieren en opslag.

79%

35%

26%

25%

11%

1%

17%

Als plek om te zitten

Om op uit te kijken

Om te tuinieren

Om af te koelen/voor schaduw

Als plek om anderen te ontmoeten

Als speeltuin

Anders

Waar gebruikt u uw balkon voor? (n=669)*

*Selectie: deelnemer heeft een balkon.

85%

39%

35%

35%

14%

1%

12%

Als plek om te zitten

Om af te koelen/voor schaduw

Om op uit te kijken

Om te tuinieren

Als plek om anderen te ontmoeten

Als speeltuin

Anders

Hoe zou u uw balkon willen gebruiken? (n=669)*



93%

48%

43%

43%

24%

6%

6%

Als plek om te zitten

Om te tuinieren

Om op uit te kijken

Om af te koelen/voor schaduw

Als plek om anderen te ontmoeten

Als speeltuin

Anders

Resultaten

85%

44%

43%

28%

22%

0%

13%

Als plek om te zitten

Om te tuinieren

Om op uit te kijken

Om af te koelen/voor schaduw

Als plek om anderen te ontmoeten

Als speeltuin

Anders

Waar gebruikt u uw dakterras voor? (n=54)*

*Selectie: deelnemer heeft een dakterras.

Hoe zou u uw dakterras willen gebruiken? (n=54)*

Ruim acht op de tien (85%) deelnemers gebruikt het dakterras als plek om te zitten. Ruim vier op de tien deelnemers gebruikt het dakterras om te 
tuinieren (44%) en/of om op uit te kijken (43%). 
Ook zou negen op de tien (93%) deelnemers het dakterras willen gebruiken als plek om te zitten. De helft (48%) zou het dakterras willen gebruiken 
om te tuinieren. Ruim vier op de tien (43%) wil het dakterras gebruiken om op uit te kijken en/of om af te koelen. 



Resultaten

90%

54%

52%

40%

26%

5%

5%

1%

9%

Als plek om te zitten

Om te tuinieren

Om op uit te kijken

Om af te koelen/voor schaduw

Als plek om anderen te ontmoeten

Om dieren uit te laten

Als speeltuin

Om te wandelen

Anders

Waar gebruikt u uw privé tuin voor? (n=668)*

*Selectie: deelnemer heeft een privé tuin.

Negen op de tien (90%) deelnemers gebruikt de privé tuin als plek om te zitten. (Ruim) de helft gebruikt de privé tuin om te tuinieren (54%) en/of om 
op uit te kijken (52%). 
Negen op de tien (90%) deelnemers zou de privé tuin ook willen gebruiken als plek om te zitten. Bijna zes op de tien zou de privé tuin willen gebruik 
om op uit te kijken (58%) en/of om te tuinieren (56%). 
Andere manieren waarop de privé tuin graag wordt gebruikt zijn voor zonnen, eten en opslag.

90%

58%

56%

46%

30%

5%

5%

3%

8%

Als plek om te zitten

Om op uit te kijken

Om te tuinieren

Om af te koelen/voor schaduw

Als plek om anderen te ontmoeten

Om dieren uit te laten

Als speeltuin

Om te wandelen

Anders

Hoe zou u uw privé tuin willen gebruiken? (n=668)*



Resultaten

57%

33%

28%

18%

15%

10%

2%

1%

26%

Om op uit te kijken

Als plek om te zitten

Als plek om anderen te ontmoeten

Om af te koelen/voor schaduw

Om te tuinieren

Om te wandelen

Om dieren uit te laten

Als speeltuin

Anders

Waar gebruikt u uw gemeenschappelijke tuin voor? (n=182)*

*Selectie: deelnemer heeft een gemeenschappelijke tuin.

Bijna zes op de tien (57%) deelnemers gebruikt de gemeenschappelijke tuin om op uit te kijken. Eén derde (33%) gebruikt de gemeenschappelijke tuin 
als plek om te zitten en bijna drie op de tien (28%) als plek om anderen te ontmoeten. 
Zes op de tien (63%) deelnemers zou de gemeenschappelijke tuin willen gebruiken om op uit te kijken. De helft (49%) zou de tuin willen gebruiken als 
plek om anderen te ontmoeten en/of als plek om te zitten. Een aantal deelnemers benoemt dat zij de gemeenschappelijke tuin niet gebruiken en dat 
ook niet zouden willen omdat de tuin slecht onderhouden is.

63%

49%

49%

35%

27%

16%

5%

3%

15%

Om op uit te kijken

Als plek om anderen te ontmoeten

Als plek om te zitten

Om af te koelen/voor schaduw

Om te tuinieren

Om te wandelen

Als speeltuin

Om dieren uit te laten

Anders

Hoe zou u uw gemeenschappelijke tuin willen gebruiken? (n=182)*



**Let op: de n is kleiner dan 50, de resultaten zijn indicatief

Resultaten

Balkon Gebruik* Wil gebruiken*

Haarlem Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Haarlemmermeer Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Almere Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Amsterdam Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Weesp** Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Dakterras Gebruik* Wil gebruiken*

Haarlem** Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Haarlemmermeer** Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Almere** Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Amsterdam** Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Weesp - -

Privé tuin Gebruik* Wil gebruiken*

Haarlem Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Haarlemmermeer Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Almere Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Amsterdam Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Weesp** Als plek om te zitten Als plek om te zitten

Gemeenschappelijke tuin Gebruik* Wil gebruiken*

Haarlem** Om op uit te kijken Als plek om anderen 
te ontmoeten

Haarlemmermeer** Om op uit te kijken Om op uit te kijken

Almere** Om op uit te kijken Om op uit te kijken

Amsterdam Om op uit te kijken Om op uit te kijken

Weesp** Om op uit te kijken Om op uit te kijken

*Betreft meest voorkomende antwoord (per gemeente)

Waar gebruikt u uw … voor?
Hoe zou u uw … willen gebruiken?



Resultaten

31%

22%

47%

(Ruim) voldoende

Neutraal

(Ruim) onvoldoende

Vindt u dat u voldoende groen heeft op uw balkon? (n=648)*

*Selectie: deelnemer heeft een balkon.

Bijna de helft (47%) van de deelnemers vindt dat er voldoende 
groen aanwezig is op het balkon. Drie op de tien (31%) vindt dit niet. 
Eén op de vijf (22%) deelnemers heeft hier geen uitgesproken 
mening over en oordeelt neutraal. 

36%

15%

49%

Vindt u dat u voldoende groen heeft op uw dakterras? (n=53)**

De helft (49%) van de deelnemer vindt dat er voldoende groen 
aanwezig is op het dakterras. Ruim één op de drie (36%) vindt dit 
niet. 
Eén op de zes (15%) deelnemers heeft hier geen uitgesproken 
mening over en oordeelt neutraal.

**Selectie: deelnemer heeft een dakterras.

Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in deze grafieken.



Resultaten

9%
11%

81% (Ruim) voldoende

Neutraal

(Ruim) onvoldoende

Vindt u dat u voldoende groen heeft in uw privé tuin? (n=662)*

Deelnemers van 65 
jaar of ouder zijn vaker 
tevreden over de 
hoeveelheid groen in 
de privé tuin dan 
deelnemers jonger dan 
65 jaar.

*Selectie: deelnemer heeft een privé tuin. **Selectie: deelnemer heeft een gemeenschappelijke tuin.

Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in deze grafieken.

Acht op de tien (81%) deelnemers vindt dat er voldoende groen 
aanwezig is in de privé tuin. Eén op de tien (9%) vindt dit niet.
Eén op de tien (11%) deelnemers heeft hier geen uitgesproken 
mening over en oordeelt neutraal.

Drie kwart (74%) van de deelnemers vindt dat er voldoende groen 
aanwezig is in de gemeenschappelijke tuin. Eén op de zes (16%) 
vindt dit niet.
Eén op de tien (9%) deelnemers heeft hier geen uitgesproken 
mening over en oordeelt neutraal.

16%

9%

74%

Vindt u dat u voldoende groen heeft in uw gemeenschappelijke tuin? (n=179)**



Resultaten

Balkon Voldoende groen*

Haarlem 46%

Haarlemmermeer 49%

Almere 44%

Amsterdam 47%

Weesp** 50%

*Betreft percentage ‘(ruim) voldoende’ (per gemeente)

Dakterras Voldoende groen*

Haarlem** 9%

Haarlemmermeer** 75%

Almere -

Amsterdam** 56%

Weesp -

Privé tuin Voldoende groen*

Haarlem 81%

Haarlemmermeer 83%

Almere 78%

Amsterdam 77%

Weesp** 89%

Gemeenschappelijke tuin Voldoende groen*

Haarlem** 86%

Haarlemmermeer** 79%

Almere** 91%

Amsterdam 68%

Weesp** 80%

Vindt u dat u voldoende groen heeft in/op uw …? 

**Let op: de n is kleiner dan 50, de resultaten zijn indicatief



Resultaten

Ruim een derde (35%) van de deelnemers heeft een tuin 
waarvan minder dan de helft verhard is. Drie op de tien 
(31%) heeft een tuin waarvan meer dan de helft verhard 
is. 
Een kwart (26%) van de deelnemers heeft een tuin 
waarvan ongeveer de helft verhard is.

4%

35%

26%

31%

3%

Ik heb geen verharding in mijn tuin

Minder dan de helft van mijn tuin

Ongeveer de helft van mijn tuin

Meer dan de helft van mijn tuin

Weet ik niet

Hoeveel verharding heeft u in uw privé/gemeenschappelijke tuin? (n=792)*

*Selectie: deelnemer heeft een privé en/of gemeenschappelijke tuin.

Meest voorkomend

Haarlem Meer dan de helft

Haarlemmermeer Meer dan de helft

Almere Meer dan de helft

Amsterdam Minder dan de helft

Weesp** Ongeveer de helft

**Let op: de n is kleiner dan 50, de resultaten zijn indicatief



Resultaten

3%

2%

3%
4%

7%

11%

20%

24%

12%
12%

2%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Weet ik
niet /
geen

mening

Hoe tevreden of ontevreden bent u in het algemeen met uw eigen buitenruimte(s)? Zeer ontevreden - Zeer tevreden (n=1425)*

*Selectie: deelnemer heeft één of meerdere buitenruimte(s).

19%

79%

7,1
Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in het 
berekenen van het gemiddelde.

Deelnemers geven aan dat zij de volgende dingen zouden 
willen veranderen aan de eigen buitenruimte(s):
• Meer ruimte
• Meer schaduw
• Meer groen
• Minder tegels

Gemiddeld

Totaal 7,1

Haarlem 7,1

Haarlemmermeer 7,2

Almere 6,9

Amsterdam 6,9

Weesp 7,1



Resultaten

Andere redenen waardoor de buitenruimte van deelnemers (nog) niet naar eigen 
wens is veranderd is doordat het een gezamenlijke tuin is waar de verhuurder over 
gaat. Ook geven deelnemers aan dat het niet mogelijk is om de buitenruimte te 
veranderen omdat het om ligging of grootte gaat.
Een derde (32%) van de deelnemers geeft aan dat de buitenruimte al helemaal naar 
wens is.

23%

18%

16%

10%

3%

3%

18%

32%

4%

Mijn buitenruimte is te klein

Ik heb er te weinig geld voor

Ik kan dit fysiek niet aan

Ik heb niet de juiste kennis om dit goed te
doen

Ik heb geen zin om mijn tijd hieraan te
besteden

Ik geef mijn geld liever uit aan iets anders

Anders

Mijn buitenruimte is al helemaal naar mijn
wensen

Weet ik niet / geen mening

Is uw buitenruimte al helemaal naar uw wens? Zo niet, waarom heeft u uw buitenruimte(s) (nog) niet naar uw wens veranderd? 
(n=1425)*

*Selectie: deelnemer heeft één of meerdere buitenruimte(s).

1
2
3

Buitenruimte is te klein

Te weinig geld

Fysiek niet aankunnen

• Deelnemers van 65 jaar of ouder geven vaker aan dat de buitenruimte al helemaal naar wens is 
én dat zij fysiek niet in staat zijn om de tuin te veranderen dan deelnemers jonger dan 65 jaar.

• Deelnemers onder de 35 jaar geven vaker aan dat de buitenruimte te klein is dan deelnemers 
van 35 jaar of ouder.

Top 3

Haarlem 1. Buitenruimte naar wens
2. Buitenruimte te klein
3. Te weinig geld

Haarlemmermeer 1. Buitenruimte naar wens
2. Te weinig geld
3. Fysiek niet aankunnen

Almere 1. Buitenruimte naar wens
2. Fysiek niet aankunnen
3. Te weinig geld

Amsterdam 1. Buitenruimte te klein
2. Buitenruimte naar wens
3. Anders

Weesp 1. Buitenruimte naar wens
2. Anders
3. Buitenruimte te klein/te 

weinig geld



Resultaten

Ruim zes op de tien (64%) deelnemers is in staat zelf de 
buitenruimte goed te onderhouden. Eén op de zes (16%) 
deelnemers is dit niet.

Een op de vijf (20%) deelnemers heeft hier geen uitgesproken 
mening over en oordeelt neutraal.

16%

20%

64%
(Helemaal) mee eens

Neutraal

(Helemaal) mee oneens

Bent u het eens of oneens met de volgende uitspraak? Ik ben in staat om zelf mijn buitenruimte goed te onderhouden. (n=1397)*

*Selectie: deelnemer heeft één of meerdere buitenruimte(s).

Deelnemers jonger dan 35 jaar geven vaker aan in staat te zijn 
zelf de buitenruimte goed te onderhouden dan deelnemers van 
35 jaar of ouder.

Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in deze grafiek

Onderhoud

Haarlem 66%

Haarlemmermeer 60%

Almere 55%

Amsterdam 68%

Weesp 73%

Betreft het percentage ‘(helemaal) mee eens’



Resultaten

Bijna de helft (45%) van de deelnemers heeft hulp nodig van 
Ymere bij het zware werk. Drie op de tien (31%) heeft hulp 
nodig met onkruid wieden. 

Andere hulp van Ymere die deelnemers nodig hebben zijn 
hulp met het onderhouden van de gezamenlijke binnentuin. 
Ook vragen deelnemers om hulp bij het schoonhouden en 
verwijderen van tegels in de tuin.

45%

31%

17%

12%

7%

4%

27%

11%

18%

Bij het zware werk (zoals snoeien van bomen/struiken,
bestraten, herstellen van de schutting)

Onkruid wieden

Onderhoud van de haag

Plantadvies (welke plant waar)

Maaien van het gras

Ik zou het fijn vinden als Ymere mijn tuin kleiner maakt

Anders

Weet ik niet/geen mening

Ik heb geen hulp nodig van Ymere

Heeft u hulp nodig van Ymere bij het onderhouden van uw buitenruimte? Zo ja, welke hulp heeft u nodig? (n=222)*

*Selectie: deelnemer is niet in staat om zelf de buitenruimte goed te onderhouden.

Meest voorkomend

Haarlem** Bij het zware werk

Haarlemmermeer Bij het zware werk

Almere** Bij het zware werk

Amsterdam Bij het zware werk

Weesp** Bij het zware werk/onkruid

**Let op: de n is kleiner dan 50, de resultaten zijn indicatief



Resultaten

Ruim zes op de tien (63%) deelnemers is bereid om 
meer groen in de buitenruimte te nemen met oog op 
het tegengaan van hittestress. Eén op de acht (12%) is 
hiertoe niet bereid.

Een kwart (25%) van de deelnemers heeft hier geen 
uitgesproken mening over en oordeelt neutraal.

12%

25%

63%

(Helemaal) mee eens

Neutraal

(Helemaal) mee oneens

Bent u het eens of oneens met de volgende uitspraak? Met oog op het tegengaan van hittestress ben ik bereid om meer groen in 
mijn buitenruimte te nemen. (n=1354)*

*Selectie: deelnemer heeft één of meerdere buitenruimte(s).

Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in deze grafiek.

Bereidhed

Haarlem 63%

Haarlemmermeer 52%

Almere 51%

Amsterdam 72%

Weesp 51%

Betreft het percentage ‘(helemaal) mee eens’



Resultaten

Ruim één op de vijf deelnemers heeft groen (24%), financiële hulp 
(22%), advies over groen en onderhoud (22%) en fysieke hulp (22%) 
nodig van Ymere om meer groen te nemen in de buitenruimte.

Andere dingen die deelnemers nodig hebben van Ymere zijn een grotere 
tuin of balkon zodat zij meer ruimte hebben voor groen. Ook vragen 
deelnemers om toestemming voor het zelf inrichten van de 
buitenruimte.

Bijna drie op de tien (27%) deelnemers geeft aan niets van Ymere nodig 
te hebben.

Wat heeft u van Ymere nodig om meer groen te nemen in uw buitenruimte? (n=1425)*

24%

22%

22%

22%

18%

9%

18%

9%

27%

Groen (planten, bomen, struiken, heggen,
graszaad/mat, bloemen)

Financiële hulp

Advies over groen en onderhoud

Fysieke hulp

Tips

Materiaal (tuingereedschap)

Anders

Weet ik niet / geen mening

Ik heb niets van Ymere nodig

*Selectie: deelnemer heeft één of meerdere buitenruimte(s).

Meest voorkomend

Haarlem Groen (planten, struiken, heggen, graszaad/mat, 
bloemen)

Haarlemmermeer Ik heb niets van Ymere nodig

Almere Ik heb niets van Ymere nodig

Amsterdam Groen (planten, struiken, heggen, graszaad/mat, 
bloemen)

Weesp Ik heb niets van Ymere nodig



Resultaten

Drie op de tien (31%) deelnemers is niet bereid om (meer) 
groen te nemen in de buitenruimte, omdat het makkelijker in 
onderhoud is.

Andere redenen die deelnemers geven zijn een tekort aan 
ruimte in de buitenruimte en tevredenheid met hoe groen de 
buitenruimte al is.

31%

10%

4%

64%

4%

Het is makkelijker in onderhoud

Het is netter

Ik hou niet van groen

Anders

Weet ik niet / geen mening

Waarom bent u niet bereid om (meer) groen te nemen in uw buitenruimte(s)? (n=158)*

*Selectie: deelnemer is niet bereid om (meer) groen te nemen in de buitenruimte(s).

Meest voorkomend

Haarlem** Anders

Haarlemmermeer** Anders

Almere** Anders

Amsterdam Anders

Weesp** Makkelijker in onderhoud

**Let op: de n is kleiner dan 50, de resultaten zijn indicatief



Resultaten

Een derde (33%) van de deelnemers zou gebruik willen maken van de 
aangeboden hulp van Ymere. Een kwart (25%) geeft aan dit te willen als de 
prijs redelijk is. Vijf procent van de deelnemers zou dit willen onder andere 
voorwaarden. Deelnemers benoemen inspraak en een gezamenlijk plan als 
voorwaarden.

Ruim vier op de tien (43%) deelnemers zou geen gebruik willen maken van 
de hulp. Eén op de vijf (18%) wil geen hulp, omdat zij er niet voor willen 
betalen. Een kwart (25%) van de deelnemers geeft aan dat zij dit niet willen 
om andere redenen. Hieronder benoemen deelnemers dat zij zelf de tuin 
kunnen onderhouden en dat zij het niet kunnen betalen.

3%

25%

5%

10%

18%

25%

13%

Ik zou dit willen

Ik zou dit willen, als de prijs redelijk is

Ik zou dit willen onder een andere voorwaarde

Ik weet (nog) niet of ik dit zou willen

Ik wil dit niet, omdat ik er niet voor wil
betalen

Ik wil dit niet

Weet ik niet / geen mening

Ymere zou één tot drie keer per jaar hulp van een professionele tuinman of een vrijwilliger kunnen aanbieden. Hier zouden 
kosten aan verbonden zijn voor de huurders van Ymere. Hoe staat u tegenover dit idee? (n=1425)*

*Selectie: deelnemer heeft één of meerdere buitenruimte(s).

Meest voorkomend

Haarlem Ik wil dit niet

Haarlemmermeer Ik zou dit willen, als de prijs redelijk is

Almere Ik zou dit willen, als de prijs redelijk is

Amsterdam Ik wil dit niet

Weesp Ik wil dit niet



Resultaten

31%

9%

4%

3%

17%

36%

€ 20 per jaar (3 x per jaar komt er een 
vrijwilliger langs)

€ 10 per maand (1 x per jaar komt er 
een professionele tuinman langs)

€ 20 per maand (2 x per jaar komt er 
een professionele tuinman langs)

€ 30 per maand (3 x per jaar komt er 
een professionele tuinman langs)

Anders

Weet ik niet / geen mening

Hoeveel zou u hier maximaal voor willen betalen? (n=804)*

*Selectie: deelnemer zou hulp van Ymere willen ontvangen met het onderhouden van de buitenruimte(s).

Drie op de tien (31%) deelnemers zou maximaal €20 per jaar willen betalen voor 
een vrijwilliger die drie keer per jaar langs komt. Bijna vier op de tien (36%) weet 
niet hoeveel zij hier maximaal voor willen betalen.

Andere opties die door deelnemers worden benoemd zijn:
• Betalen per bezoek
• Eenmalig een bedrag

Ook geven deelnemers aan dat het lastig in te schatten is, omdat zij niet genoeg 
informatie hebben over de werkzaamheden van de vrijwilliger of professionele 
tuinman.

Meest voorkomend

Haarlem €20,- per jaar (3x per jaar een vrijwilliger)

Haarlemmermeer €20,- per jaar (3x per jaar een vrijwilliger)

Almere €20,- per jaar (3x per jaar een vrijwilliger)

Amsterdam €20,- per jaar (3x per jaar een vrijwilliger)

Weesp** €20,- per jaar (3x per jaar een vrijwilliger)

Let op: ‘Weet ik niet/geen mening’ is niet meegenomen in het maken van 
deze tabel

**Let op: de n is kleiner dan 50, de resultaten zijn indicatief



Resultaten

Heeft u nog opmerkingen, tips of suggesties over dit onderwerp voor Ymere?

Deelnemers geven een aantal tips voor Ymere over vergroening van buitenruimtes.

• Groene daken: Deelnemers geven aan dat er veel panden van Ymere zijn met platte daken. Deze daken zouden gebruikt kunnen 
worden voor ‘vegetatiedaken’ ofwel ‘groene daken.’ Deze groene daken kunnen bevorderend zijn voor biodiversiteit.

• Persoonlijke gesprekken: Een aantal deelnemers benoemt het nut van persoonlijke gesprekken om groenadvies op maat te leveren. 
Zij geven aan dat er veel verschillende soorten buitenruimtes zijn waar verschillende soorten aanpakken van belang kunnen zijn.

• Gebruik van servicekosten: Deelnemers spreken ontevredenheid uit over mogelijke extra kosten die verbonden zijn aan het 
onderhouden van de buitenruimtes. Zij geven aan dat er al veel servicekosten gevraagd worden en dat deze kosten ook gebruikt 
kunnen worden voor het onderhouden van de buitenruimtes.
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